

21名"厦门好少年"闪闪发光

2024年厦门市"新时代好少年"先进事迹发布活动昨日举行

晨报记者 柯小娇

少年有志,自当乘风破浪,奔 赴星辰大海。在"六一"国际儿童 节到来之际,"童心向党强国有 我"2024年厦门市"新时代好少 年"先进事迹发布活动昨日举行, 21 名少年脱颖而出,成为鹭岛好 榜样。

本次活动由中共厦门市委文 明办、市委教育工委、团市委、市 妇联、市关工委主办,福建省厦门 第六中学(以下简称"厦门六 中")、海西晨报社承办。

21名好少年脱颖而出

为培育和践行社会主义核心 价值观,帮助青少年"扣好人生第 一粒扣子",把青少年培养成为拥 有"四个自信"的孩子,今年2月 起,中共厦门市委文明办等五部 门联合开展2024年厦门市"新时 代好少年"推选及学习宣传活动。

活动开展以来,受到社会广 泛关注,各中小学校积极参与。 经基层推选、审核把关、评委会及 专家评定、社会公示,罗西等21 名同学入选2024年厦门市"新时



21名厦门市"新时代好少年"上台领奖。 记者 陈理杰 摄

代好少年"。其中,来自厦门六中 的翟星云和厦门市海沧区鳌冠学 校的邢轶轩同时荣获2024年福 建省"新时代好少年"称号。

"我们立志为强国建设而读 书,我们立志为民族复兴而奋斗 ……"新时代好少年应当是什么 模样?活动现场,好少年们用铮 铮誓言给出了答案,他们在宣誓 中许下诺言。

活动现场,多才多艺的厦门

六中学子为现场观众献上一场精 彩的演出,一首《送你一朵小红花》 轻快而温暖,经典诵读《就是那一 只蟋蟀》带大家品诗歌之美,一曲 《去远航》充满青春的澎湃力量。

心有榜样 学有力量

21 名好少年登台亮相,带来 -段段充满力量的榜样故事。他 们有的是有爱少年,伸出援手,成 为患病同学生活中的一道光;有

的是有梦少年, 驰骋在各个赛场, 追逐实现冠军梦;有的争当雷锋, 以实际行动弘扬志愿服务精神; 有的致力于讲好厦门故事, 赓续 红色血脉,汲取奋进力量……

今年4月初,台湾省花莲县 海域发生7.3级地震,厦门双十学 子张智勋从容抱起同桌避险,其 事迹被央视、人民网等广为传播, 此次他也入选"新时代好少年"。

见证孙子在台上的荣耀时

刻,70岁的奶奶张丽琴激动地 说:"我的眼泪都流下来了,为孙 子感到骄傲!"据张奶奶透露,当 时张智勋回家后并没有提起自己 帮助同学的事,是她去菜市场买 菜时听别人说起。看到视频后, 她也被孙子的善举感动了。

"开心又激动,帮助有需要的 同学其实是举手之劳。况且还有 其他同学和我一起。"这两年,新 时代好少年邢轶轩成为同学的 "双腿",背着同学去食堂吃饭、去

"这份荣誉是对自闭症群体 的鼓励,也是社会对特殊群体的关 注和认同,带给家长们信心。"新时 代好少年罗西的父亲罗永斌说,得 知女儿获评"新时代好少年",许多 自闭症孩子都备受鼓舞,这份来自 社会的认同弥足珍贵。

新时代好少年蔡霁韬的妈妈 特意放下工作来见证儿子的荣耀 时刻。她说:"很激动,我就想送 他一朵小红花。"同时,她也在现 场看到了很多优秀的少年,希望 自己的孩子见贤思齐,"榜样的力 量是无穷的,追光的人也会光芒 万丈"。

多方携手 同心护未来

厦门市2024年未成年人保护宣传月活动即将启动

晨报讯(记者 张玲玲)昨日, 市民政局对外发布,将于6月在 全市范围内开展2024年未成年 人保护宣传月活动。

届时将以"润心伴成长,同心 护未来"为主题,开展安全知识进 校园、进村(居)活动,宣传普及安 全常识和常见意外伤害防范知 识,面向未成年人及其父母或其 他监护人开展防溺水、防欺凌、防 性侵等方面的教育,提高未成年 人安全防护、应急避险和自防互 救能力。加强对各类涉儿童场所 周边的建筑物、围墙、山体、水域 等风险隐患排查,严格落实安全 丁作责任措施。

宣传月活动启动仪式将于6 月1日举行,活动现场有少儿经 典节目汇演,由未成年人团体表 演舞蹈、朗诵等节目。现场还将 围绕"六大保护"设置游园游戏 区,让未成年人边玩边学。

6月,厦门市未成年人保护 委员会办公室(以下简称"市未保 办")将分别会同6个区未保办, 分别开展亲子关系提升、主题游 园互动、参观青少年法治教育基 地、"网络保护"主题辩论等活动,

举办儿童督导员、儿童主任等未 成年人保护工作者能力提升培训 班,组织未成年人及其家庭走进 派出所、检察机关参观学习,提升 未成年人的法律意识和自护能力 等,计划开展宣传活动398场。

同时,市民政局还将启动厦 门市慈善总会儿童关爱基金。 该基金将为困境儿童提供关爱 帮扶,支持儿童相关服务设施设 备建设、运营及升级改造。欢迎 广大爱心企业、爱心人士、慈善 组织参与儿童关爱基金建设,奉 献爱心。

翔安凤翔街道未保站揭牌

晨报讯(记者陈丽)前日,翔 安区"润心伴成长,同心护未来" 未成年人保护宣传月启动仪式暨 凤翔街道未保站揭牌仪式举行, 标志着翔安区在全市率先实现镇 (街)未保站全覆盖。

活动现场,主办方为厦门市 白鸽慈善会、厦门市第五医院等 爱心单位颁发共建牌匾,为51名 困境儿童捐赠"微心愿"爱心物 资。据悉,翔安区已连续三年举 办未保宣传月活动,构建起家庭、 学校、社会、网络、政府、司法"六 大保护"体系,并建立常态化"网 格"探访关爱机制。

随着凤翔街道未保站落成, 翔安区在全市率先实现镇(街)未 保站全覆盖。凤翔街道未保站面

积250平方米,聚焦"近邻+"服 务需求, 站内设置了心理咨询, 阅 读游戏、临时照护、小组活动、亲 子教育等服务区域。

据介绍,接下来一个月,翔安 区将举办近50场形式多样、内容 丰富的未成年人保护宣传活动, 在全区营造关爱保护未成年人健 康成长的浓厚氛围。

集美10校展示活力校园



师生代表表演节目,展示青春活力。

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 邢梦婷陈晓艳)气势磅礴的舞龙 舞狮、灵活多变的花式跳绳、热 力四射的足球表演……5月29 日,集美区第二届中小学"诚毅 之辉,活力校园"体育展示交流 活动,在集美区实验小学举行。

本次交流展示活动以"健 体弘毅,五育并举"为主题,分 为现场展示和经验交流两部 分。集美区实验小学携手润德 实验幼儿园、集美小学、滨水学 校等10所学校的师生代表,通 过表演节目,共同展示集美学 子的青春活力。

10 所学校诵讨特色大课间 活动精彩亮相,向前来观摩的领 导、老师、学生和家长展示"活力 校园"建设的阶段性成果。同学 们自信热情、朝气蓬勃,用十分 投入的表演,展现青春活力,点 燃现场激情。

集美区教育局副局长任可 表示,希望集美区的每一所学校 处处都有闪光的明眸、奔跑的身 影、跳跃的姿态。学校要秉持体 育为基,引领"五育"并举,积极 发挥活力校园的示范辐射作用, 推动集美教育高质量发展。

○信班論表:卢士阳 ○信班主任:溝 萠 谢 特

自办发行+委托邮局发行 ○一版書鑑:呈天禅 ○一版版式:林阿阜 ○一版校对:张侠道 | 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)